

P O S U D O K
oponenta dizertačnej práce

Autor: Ing. Jiří Macháček
Názov: *Podpora podnikání ze strany municipalit v České republice*
Študijný program: P6202/Hospoárská politika a správa
Študijný odbor: 6202V010/Finance
Školiteľ: prof. RNDr. René Wokoun, CSc.
Oponent: prof. Ing. Jaroslav Belás, PhD.

Predložená dizertačná práca je zameraná na aktuálnu vedeckú a odbornú problematiku, ktorou je podpora podnikania MSP zo strany územných samosprávnych celkov.

Hlavným cieľom dizertačnej práce podľa autora, ktorý je uvedený v abstrakte práce je návrh systému efektívnych nástrojov podpory podnikania na rôznych úrovniach samosprávy, ktoré budú akceptované podnikateľskou sférou a budú využiteľné i v aktuálnych legislatívnych podmienkach. Autor v práci na s. 49 uvádza podobný cieľ.

Autor si pri vypracovaní práce definoval 5 vedeckých otázok.

Hlavný cieľ je konkretizovaný v 4 parciálnych cieľoch.

Stanovené vedecké otázky a ciele dizertačnej práce možno zhodnotiť ako vecne a logicky správne. Na základe celkového zhodnotenia úrovne dizertačnej práce konštatujem, že ciele dizertačnej práce boli splnené.

Štruktúra práce je vhodne postavená a je vyplnená dostatočne kvalitným obsahom. V teoretickej časti autor v dostatočnej miere predstavil problematiku podnikania MSP a podnikateľského prostredia v obciach. V ďalších častiach autor dodržal štandardnú skladbu dizertačnej práce.

Obsahová náplň práce je na primeranej úrovni. Autor pri jej vypracovaní použil celkom 82 literárnych zdrojov, z toho 34 zahraničných zdrojov. Autor uskutočnil empirický výskum na dostatočnej vzorke respondentov, na základe ktorého prezentuje vlastné závery k danej problematike.

Postup riešenia definovaných problémov hodnotím ako primeraný. Autor vecne správne a logisticky postupoval pri výstavbe svojej práce, využil primeranú škálu vedeckých metód a sformuloval základné návrhy na zlepšenie situácie v danej oblasti.

Autor v záverečnej časti práci vyhodnotil svoje vedecké otázky a v nadväznosti na túto časť predkladá návrh na zvýšenie efektívnosti podpory podnikateľov zo strany municipalít. Niektoré závery môžu pôsobiť mierne zjednodušene, resp. skreslene, pretože sú overené na obmedzenej vzorke respondentov a s výraznou teritoriálnou preferenciou Zlínskeho kraja. Predložený návrh zvýšenia efektívnosti podpory podnikania zo strany municipalít je veľmi stroho vypracovaný. Vzhľadom na to, že sa jedná o nosnú časť práce považujem za vhodné skonštatovať, že táto časť práce mala byť precíznejšie prepracovaná, k čomu zrealizovaný výskum dáva pomerne vhodné možnosti.

Teoretický prínos práce vidím v tom, že autor vo svojej práci prehľbuje poznatky o úlohe jednotlivých aktérov v daných vzťahoch, hodnotí efektívnosť jednotlivých foriem podpory a spolupráce obcí s podnikateľskou sférou. Autor v záverečnej práci prezentuje viaceré zaujímavé teoretické poznatky v kontexte napr. veľkosti obce.

Predložená práca má významný *aplikačný charakter*, pretože môže byť aj vhodnou inšpiráciou na aktualizáciu foriem spolupráce medzi obcami a podnikateľmi, resp. optimalizáciu parametrov danej spolupráce.

Výsledky práce je možné vhodnou formou *aplikovať aj do pedagogického procesu*.

V práci sa nachádzajú niektoré drobné *formálne nedostatky*: napr. autor používa iný typ písma v tabuľkách, pod grafom na s. 71 chýba zdroj informácií a pod.

K *jazykovej úrovni* dizertačnej práce sa nedokážem korektne vyjadriť.

Publikačná a vedecko-výskumná činnosť doktoranda je na dostatočnej úrovni.

Otázky:

1. Skúste doplniť svoj návrh na zvýšenie efektívnosti podpory podnikania zo strany municipalít o ďalšie možnosti.
2. Považujete preferenciu miestnych podnikateľov pri zadávaní malých zákaziek za správny postup? Aké sú skúsenosti v tejto oblasti v okolitých krajinách?

Na základe celkového zhodnotenia vedeckej kvality predloženej dizertačnej práce a zhodnotenia vedecko-výskumných aktivít doktoranda

o d p o r ú č a m

predložiť dizertačnú prácu na obhajobu a po úspešnom priebehu obhajoby tejto práce

n a v r h u j e m

udelieť doktorandovi *vedecko-akademickú hodnosť* „*philosophiae doctor*“ (v skratke Ph.D.)



V Zlíne 10.11.2017

prof. Ing. Jaroslav Belás, PhD.
Fakulta managementu a ekonomiky
Ústav podnikovej ekonomiky